

编者按:苏陕劳务协作是苏陕扶贫协作的主要方面,劳动力转移就业是宁陕等地增收致富的重要渠道。2017年至今,宁陕、石泉已累计输送200余名务工人员来坛就业。

拓渠道搭平台 苏陕劳务协作结硕果

在常州中信博新能源科技有限公司第七生产车间,记者见到了正在生产线上忙碌的谭源。3月1日入职后,从一名普工做起,焊接、排料,这名26岁的陕西小伙现已成长为管理一条生产线的机长。

“受疫情影响,年后一线员

工的缺口达到约40%。”常州中信博新能源科技有限公司综合管理部部长戴兵兵表示,生产线产能受到了巨大影响。“人力资源短缺是我区众多企业面临的共同难题。为保障企业复工复产,助力对口劳务协作地区人员就业增收,我们摸排了企业的用

工需求,向宁陕、石泉人社部门发送了岗位信息。”区就业和人力资源服务中心职业介绍科科长傅丽阳告诉记者,经过一系列防控措施,2月25日起,44名来自宁陕、石泉县的务工人员乘坐“点对点直通车”抵坛,开启了在坛的工作生活。

“我之前在石泉的机关工委上班,感觉没有成长的空间。”谭源说,了解到有赴坛工作的机会后,他抱着闯一闯的心态报名,如今在企业工作虽然辛苦,但收入有所增加,能力也得到了锻炼。他打算留在企业好好干,并希望在金坛成家立业。

苏陕劳务协作是苏陕扶贫协作的主要方面,劳动力转移就业是宁陕等地增收致富的重要渠道。2013年起,我区与陕西省宁强县、勉县等地的就业部门建立了劳务协作机制,2017年我区又开辟了石泉县、宁陕县等劳务协作基地。

“我们每月搜集、更新企业

的用工信息,筛选出一批对劳动力技能要求较低的岗位,注重精准对接,鼓励企业优先使用对口劳务协作地区的建档立卡贫困务工人员。”傅丽阳告诉记者,区就业和人力资源服务中心定期组织辖区企业的工作人员赴陕举办专场招聘活动,并组织开展就业岗前培训、创业提升培训等,在助力就业的同时增强其自身的“造血”能力。

随着我区两个加快的推进和“三新一特”产业的发展,我区对高层次人才的需求也不断增加。2018年,我区首次与石泉县开展高校毕业生就业协作,分别向同方威视、中航锂电及东方盐湖城等企业,精准输送了9名本科及以上学历的高校毕业生。“利用当地大学生暑期返乡报到的契机,我们将金坛企业的用工需求进行线上线下多渠道宣传推送。”傅丽阳说,由当地就业部门进行报名登记工作,统一组织毕业生来坛赴企就业,不断充实

我区企业的储备人力资源库。

“因受疫情影响,我没机会出去找工作,当看到人社部门发布的金坛岗位信息后,就立即报名了。”去年刚从南京工业职业技术学院毕业的安康市小伙徐云峰也是2月份来我区工作的一员,现在他是江苏鹿山新材料有限公司的技术工程师,负责产品性能测试、产品研发辅助等工作。“公司待遇不错,每月收入6000元,双休,吃住全包。”徐云峰表示,他将努力提升自己的能力,与企业共同进步。

“下一步,我们会利用互联网优势,更加快捷地进行网络招聘、网上面试等。”傅丽阳告诉记者,将不断创新方式,拓宽劳务协作渠道,加强两地对接成效。

陈玉婷



外来务工人员在中信博生产车间作业



我区完成年度高企申报工作

本报讯 记者从区科技局获悉,截至目前,我区2020年度高企申报工作已全部完成。三个批次共申报企业148家,同比增长39.6%,其中,新申报125家、重新申报23家。

今年以来,区科技局始终紧盯“做大高企数量、做强高企质量”重点,通过强化组织领导,汇聚工作合力;注重政策宣传,分类精准推进;突出引育重点,完善激励机制等一系列举

措,提前谋划,统筹部署,有效推进申报工作。下一步,该局将结合高企自查自纠工作全面开展企业摸排,提前启动2021年高企预申报工作。

刘佳

我区农村乱占耕地建房摸排启动



本报讯 自全区农村乱占耕地建房问题专项整治行动启动以来,各镇区、街道建立专门的工作机构,以村为单位,重点摸排2013年以来各类占用耕地建设、无合法合规用地手续的房屋信息,并按照住宅、公共管理和公共服务、产业类型分类登记,确保10月20日前完成信息汇总。

结合第三次国土调查成果数据及历年卫片图斑,当前全区涉及农村乱占耕地建房问题对象约3800处,各镇区、街道将加强执法监管,每月上报排查、处置结果,以“零容忍”的态度管控新增问题,做到“早发现、早制止、严查处”,坚决守住耕地保护红线。

石庭耀 张袁华

儒林羊糕入选省百道乡土地标菜

本报讯 近日,江苏省百道乡土地标菜名单正式公布,常州地区共有8道菜入选,我区儒林羊糕位列其中。百道乡土地标菜推介活动旨在通过打造乡土美食地标品牌,传承和弘扬乡村

美食文化,将进一步激发休闲旅游农业消费潜能,推动江苏休闲旅游农业高质量发展。

左燕



城区新增3处监控抓拍点位

本报讯 记者从交警部门获悉,为优化道路通行能力,城区新增三个点位对交通违法行为进行监控抓拍。火巷:单行道(由西向东禁行);东门大街

电信局门口:由南向北,禁止左转;司马坊(花都百货与第一百货路口):禁止左转。以上抓拍行为将全天采集。

李旭婷

念好“三字经” 集中整治提“颜值”

记者在指前集镇看到,连日来,该镇结合文明城市创建,集中对主干道沿线存在的乱堆乱放、乱涂乱画、店招广告违规等不文明现象开展集中整治,累计组织志愿者队伍3支78人,清理垃圾50车,清除涂写25处,整治违规店招广告230处。

创建在心,文明在行。各镇、街道在文明城市创建中要念好“三字经”。一是“快”整治,改变脏乱面貌。要调动发挥党员干部和志愿者的积极性,协助做好垃圾清运,当好“脏乱差”找茬员。二是“巧”疏导,化解管理难题。发现乱堆乱放、乱涂乱画等不文明现象,要优先采取教育、劝诫等方式疏导。针对“车辆乱停乱放”的管理难题,与沿线店铺一一沟通,耐



心征求意见并争取支持,在集镇主干道两侧划出非机动车位,做好车辆文明停放引导,从根本上解决停车难问题。三是“广”宣传,深植文明理念。要向居民、店主、车主发放《常州2020市民文明手册》《金坛区文明城市建设倡议书》等宣传材料,介绍文明城市建设内容,弘扬社会

主义核心价值观,呼吁大家共同保护美好环境。

文明城市靠大家,通过充分发挥群众力量,加快集中整治和加大宣传力度,构建上下共治共享的长效机制,必将打造“畅、洁、美、安”的城市环境,擦亮文明城市底色。

蒋建君 孙亦文

奋战一百天
决胜总评年